
 

ATA Nº 1 

 

 

Ata da sessão pública do Colegiado do PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO (PGEDU), 

realizada em 17/08/2020 para procedimento de defesa da Dissertação de MESTRADO EM EDUCAÇÃO nº. 1, 

linha de pesquisa Educação, Sociedade e Práxis Pedagógica, do candidato ELIABE FIGUEREDO DE OLIVEIRA, 

matrícula 218121742, intitulada Contribuições da biomecânica para o trabalho pedagógico na Educação Física 

escolar à luz da Abordagem crítico-superadora e da Pedagogia histórico-crítica: limites e possibilidades a partir do 

software DIPA©.. Às 14:00 do citado dia, FACULDADE DE EDUCAÇÃO - FACED, foi aberta a sessão pelo 

presidente da banca examinadora Profª. Dra. CELI NELZA ZULKE TAFFAREL que apresentou os outros 

membros da banca: Prof. Dr. PEDRO RODOLPHO JUNGERS ABIB, Profª. Dra. MARIZE SOUZA 

CARVALHO, Profª. Dra. KÁTIA OLIVER DE SÁ, Profª. Dra. JOELMA DE OLIVEIRA 

ALBUQUERQUE, Profª. Dra. CÁSSIA HACK e Prof. Dr. JEFFERSON FAGUNDES LOSS. Em seguida foram 

esclarecidos os procedimentos pelo presidente que passou a palavra ao examinado para apresentação do trabalho 

de Mestrado. Ao final da apresentação, passou-se à arguição por parte da banca, a qual, em seguida, reuniu-se para 

a elaboração do parecer. No seu retorno, foi lido o parecer final a respeito do trabalho apresentado pelo candidato, 

tendo a banca examinadora aprovado o trabalho apresentado e, considerando a qualidade teórico- metodológico 

excepcional, o ineditismo e, a contribuição para o avanço teórico da área, bem como as novas perguntas científicas 

suscitadas a serem respondidas em nova investigação, o up-grade para o doutorado em Educação da 

FACED/UFBA. Em seguida, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelo presidente da banca, tendo 

sido, logo a seguir, lavrada a presente ata, abaixo assinada por todos os membros da banca.  
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Título: Contribuições da biomecânica para o trabalho pedagógico na Educação Física escolar à luz 

da Abordagem crítico-superadora e da Pedagogia histórico-crítica: limites e possibilidades 
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Os itens abaixo deverão ser modificados, conforme sugestão da banca. A Banca sugeriu apenas revisões de 
normas técnicas e gramatical não havendo alterações consubstanciais no texto apresentado.  

 

 
1. [  ] INTRODUÇÃO 

 

 
2. [  ] REVISÃO BIBLIOGRÁFICA 



 

 
3. [  ] METODOLOGIA 

 

 
4. [  ] RESULTADOS OBTIDOS 

 

 
5. [  ] CONCLUSÕES 

 

 
COMENTÁRIOS GERAIS: 

Considerando a qualidade teórico-metodológico excepcional, o ineditismo e, a contribuição para 

o avanço teórico da área, bem como, as novas perguntas científicas suscitadas a serem 

respondidas em nova investigação, a banca propôs o up-grade para o doutorado em Educação da 

FACED/UFBA. A Orientadora está  solicitando,  portanto,  à Coordenação  a abertura  

de  um  processo  de up-grade a ser autorizado pelo Colegiado vez que a acadêmico Eliabe 

Figueredo de Oliveira possui projeto de pesquisa decorrente da dissertação, que propõe um objeto 

original. Além disto o acadêmico Eliabe Figueiredo, demonstra domínio da literatura na área e 

consistência teórico-metodológica. A continuidade dos estudos a nível de doutorado se adequa a 

linha e tem o aceite da Orientadora. 



 

Declaro, para fins de homologação, que as modificações, sugeridas pela banca examinadora, acima 
mencionada, foram cumpridas integralmente. 
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Orientador 


